

长假结束,长沙人民路、远大路、三一大道入城方向车最多

市区塞车开始,上下班请错时出行

本报1月28日讯 初七初八,大部分人开始恢复正常上下班。交警部门提醒,这两天驾车上下班的市民最好错时出行,早一点或者晚一点,避开节后返城高峰,尤其要避开人民路、远大路、三一大道3条道路的入城方向。

今日下午3点,长沙城区交通压力明显增加,节后返城高峰正式来临。交警部门预计,由于今年很多企业单位放假时间不一,

恢复正常上班的时间也相差一两天,春节返城交通高峰将持续到初八,也就是1月30日。

返城高峰加上阴雨天气的影响,长沙城区交通压力将会逐渐增大。为积极应对交通返城高峰,全市交警从今日下午起暂停节日轮休,城区勤务大队、环路大队增派警力上路,加强对入城交通流的指挥疏导,避免发生长时间、大面积交通拥堵。

“近两天上下班高峰很可能与返城高峰

车流叠加,市民最好错时出行。”记者从交警指挥中心获悉,节后返城高峰交通节点与上下班高峰不同,多为几条连接进出城口的道路。其中,人民路、远大路、三一大道3条道路进城方向车流剧增将最为明显,呼吁市民提前绕行。

返城高峰期间,交警部门每天上午9点至晚上10点,将重点加强以下道路的交通管控:远大路、万家丽路、人民东路、晚报大道、

东二环、芙蓉南路、南二环猴子石大桥路段、橘子洲大桥、银盆岭大桥西、南二环猴子石大桥西至学士连接、岳麓大道、枫林路、汽车西站周边、银盆岭大桥东、三汊矶大桥、三一大道、芙蓉北路、营盘路、韶山南路、长沙大道、武广站周边、汽车南站周边、枫林三路、金洲大道、三环线、机场高速等主要路段。一旦高速公路采取管制措施,提前采取相应分流措施。 ■记者 黄娟

可疑“收费男”禁停路段指挥停车

一名男子被民警抓获,涉嫌诈骗面临5日拘留

本报1月28日讯 长沙解放西路、黄兴路都是交警部门明令禁止停车的路段,但近两天不少市民反映,过年期间,几名男子擅自在上述路段对违停车辆收费,开价就是20元。

“王府井周边违规收费的人最多。”根据市民提供的线索,昨日上午10点30分,记者驾车驶入长沙解放西路。靠近步行街街口时,果然发现一名年轻男子正在招手示意停车。“收费,20元。”车还没熄火,两张印有长沙市城建停车场地费的票据就递了过来,身穿蓝色棉袄的男子声称,收费标准是“队长”规定的,不打折,“就是专

管停车收费的队长”。

记者注意到,一路上还有3名男子正在指挥停车收取费用。“别人都停,我才停的。再说也交了停车费。”不少在此停车的市民表示,停在此处是为了图方便,“他们有停车票,应该是正规的吧。”

记者将情况反映至天心公安分局坡子街派出所。值班民警表示,违规收费派出所已经多次打击。今日下午,坡子街派出所传来消息,昨晚警方抓获违规收费的男子吴向荣,他是江华人,在长沙没有正当职业。目前,他已因涉嫌诈骗被处以行政拘留5天。 ■记者 黄娟

链接

半小时开出21张罚单

本报1月28日讯 春节期间,长沙中心城区禁停路段违章停车现象有所反弹。今日下午,长沙市芙蓉、天心交警联合对解放西路及周边车辆乱停现象进行集中整治,21辆违规车吃了罚单,两台车被锁了胎,等待车主的不仅是100元罚款,还有驾驶证记扣3分的处罚。 ■记者 黄娟



乘警张卫东:愿每位乘客平安回家

大年初一晚10点,张卫东出现在值班室,准备登乘长沙开往张家界的K9037次列车。

“春节是中国人最看重的传统节日,可春运是铁路民警一年中最忙的时段。列车天天跑,乘警想回家过年是件难事。”为了换下一批当班乘警回家,长沙铁路公安处乘警支队17名领导顶岗替班,支队长张卫东顶下一名5年没回家过年的乘警。其实,他也很久没在家吃过年夜饭了,而他家离车站直线距离还不到一公里。

上车前,例行掏出手机给妻儿打电话。妻子说,你在单位过年,开心就好。儿子说,就知道你今晚又不回来,老规矩。

往年初一的乘客不会太多,但今晚的K9037次异常拥挤。刚上车,旅客们还来不及对号入座,就急着往行李架上码行李,值乘铁警们赶紧联合列车员帮旅客码放行李。伴随着乐曲,列车缓缓启动,乘警们的额头上已挂满了汗珠。

第一趟巡检查工作结束后,张卫东抽空闲聊了几句:“看客流就知道今年春运非同以往,初一就这样满员,节后客流‘井喷’的时段还没有到来,更大的考验还在后面。希望每一位乘客都能平平安安回家。”

11点多,安顿下来的旅客们昏昏欲睡,清嗓子,张卫东在几声问好说:“人这一生可短暂了,有时候跟睡觉是一样一样的,眼一闭一睁,一天过去了……各位旅客,出门在外你们可注意了,小心眼一闭一睁,钱包没了……”妙趣横生的话把旅客们逗得直乐,边笑边各自查看随身物品。

回忆30年的铁警生涯,张卫东基本没陪亲人吃过团年饭。他小声地说:“一家不圆万家团圆,铁路公安这个职业,总会有人作出牺牲。” ■记者 黄娟



长沙世界之窗里大金龙惹人喜爱,游客纷纷与其合影。 王文 摄

14米长大金龙,谁都想跟它合个影

本报1月28日讯 看大海象模仿迈克尔·杰克逊跳舞、在大金龙面前拍照沾沾喜气、看花展免费领郁金香种球……春节长假最后一天,到长沙公园景区游玩的游客仍络绎不绝。受天气影响,今年公园景区游客接待量较往年有所下降。

“最后一个郁金香种球被我领到了。”6岁的小倩倩从省植物园工作人员手中接过郁金香种球后兴奋极了。初一到初六,省植物园举行送种球活动,每天拿出100个郁金香种球送给游客,前100名入园游客凭票可领取一个种球。

世界之窗内广场的大金龙成了园内曝光率最高的景点。每一名游客都要和它来个合影,沾沾喜气。大金龙高6米、宽9米,龙身长14.5米,重约1吨,由十多名工人用了2个月的时间制作完成。

■记者 王文 黄静

至纯至善,福泽潇湘



慈善是什么?古人已有概述。慈,就是长辈对晚辈的爱;善就是人与人之间的互相关爱;慈善,就是有同情心的人们的相互帮助。

而彩票,这种色彩缤纷、图案多样的有价证券,意味着一种纯粹的善意。助人者与被动者之间没有远近亲疏的分别,助人者亦不求被动者的回报。所谓至纯至真的爱莫过于此。因此,彩票才是一种高度文明的表现。

1987年7月27日,新中国第一张福利彩票上市发行。自发行之日起,就以“扶老、助残、救孤、赈灾”为宗旨,而这一宗旨,至今为止依然是中国福利彩票永恒不变的主题。遍布各处的福利彩票站点就像社会的输血站点,一点一滴汇聚人们的爱意并将之输送到最需要的人手里。

正因此,湖南福彩在省民政厅党组的正确领导下,在各级民政、财政部门的重视支持下,在社会各界的广泛参与和全省福彩系统从业人员的敬业努力下,在2011年再创佳绩,历史性突破40亿元,达到40.09亿元。

彩票,让生活更美好。仅在2011年,湖南省福彩中心筹集福利彩票公益金14亿多

元,开展了“福泽潇湘·大病救治”、“福彩帮帮帮”、“福彩进社区”等活动,而与湖南主流媒体的联动,则将散落各处的微小善意聚合起来,形成了不可忽视的影响力。彩票正在变得时尚起来,年轻的福彩潮人们向福彩事业注入了快乐、活泼的元素。是的,慈善本来就是一件让人开心的事,不是么?

至纯至真,至善至福。因为福彩,人人都是慈善家,更是快乐的好心人。 ■湘福彩



长沙地铁2号线 溁桥隧道贯通

本报1月28日讯 大年二十八,当家家户户等候壬辰龙年时,一条“钻地龙”已悄然从长沙岳麓山下出发,穿越湘江河畔到达橘子洲。当日上午10时18分,随着中铁五局“湘江一号”盾构机刀盘从橘子洲站破土而出,标志着长沙地铁2号线盾构穿越湘江区间隧道左线顺利贯通。

长沙2号线盾构施工将力争于今年6月前全部完成,实现“洞通”,五一大道将力争“五一”前恢复原貌。

盾构机从洪湾镇站出发后,需陆续下穿地面沿线低矮建筑、枫林路、麓山宾馆、福泰大酒店等,再穿越湘江河床段,盾构隧道上方最小覆土厚度为8.2米,穿越橘子洲段覆土深度为23米。

■记者 叶子君 通讯员 陈凯 喻奇龙